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Priklad 1

Zadani prikladu:

Piedpoklada se, ze podil kuiakd v dospélé populaci CR je 35 %. V ramci statistického
prizkumu byl proveden nahodny vybér 200 dospélych osob, znichz 76 uvedlo, Ze jsou
kutaci. Na 5% hladin€é vyznamnosti rozhodnéte, zda na zéklad¢ téchto vysledka lze
konstatovat, Ze podil kutakii v dospélé populaci CR presahuje 35 %.

Vypracovani prikladu:
n=200:7 =035;a = 0,05
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3. w={U;Uz>u,,}
W={UU > u, s |
W ={U;U >1,645}

Kvantil normovaného normalniho rozdéleni vyhleddme ve statistickych tabulkéach.

4. Zavér testu:

Testové kritérium neleZi v kritickém oboru, proto nezamitdme H ,a nepfijimame /,. Na 5%

hlading vyznamnosti se nepodatilo prokazat, e podil kuiakt v dospélé populaci CR piesahuje
35 %.

SPSS 28:

Zadat do datového listu tabulku rozdé€leni Cetnosti, ktera bude obsahovat 124 nul a 76
jednicek. V proménné x tak vytvorime fadu hodnot, se kterou budeme nadéle pracovat.

Analyze — Compare Means — One-Sample Proportions
Proménnou x ptesunout doprava do pole Test Variable(s).

Tlacitko Tests: zaskrtneme polozku Score a do policka Test Value zaddme hodnotu z nulové
hypotézy, tedy 0,35. Potvrdime Continue, OK.



Technicka univerzita v Liberci Téma 10
Ekonomicka fakulta Priklad 1
Katedra ekonomické statistiky

One-Sample Proportions Tests

Asymptotic Significance
Test Observed Observed -  Standard One-Sided Two-Sided
Type Successes Trials Proportion Test Value® Error Z p p
x=1 Score 76 200 ,380 ,030 ,034 ,889 ,374

a. Test Value =,35

EXCEL:

Pro provedeni tohoto typu testu nemé Excel specidlni proceduru. Piislusny kvantil Ize stanovit
nasledujicim zplisobem:

Vzorce — Dalsi funkce — Statisticka
Zvolime funkci NORMSINV.
V panelu Argumenty funkce zaddme tadku:

Prst: pravdépodobnost pro hledany kvantil (napt. 0,975 atd.)



